

# DEBRECZENI UJSÁG

## HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL  
FERENC JOZSEF-UT 56. SZÁM.  
TEL.: 21-90. EJJEL 16-TÓL 23-48.

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
NEGYEDÉVRE 15.— PENGÓ  
HAVONTA 5 P 20 FILLER.

OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVIII EVFOLYAM 87. SZÁM

### Csak előre!

Minden erőnk és idegszálunkat meg kell feszítenünk ebben a nagy küzdelemben, mert jól tudjuk, hogy az 1919. évi komün csak ízelítője volt annak a rémuralomnak, amely nyomort, elesetiséget, terrort és istentelenséget hozott reánk. Az egész magyar közvélemény egysége szükséges ehhez a gigászi harchoz, ha nem akarunk Északi-ország és Lettország sorsára jutni. Ez a küzdelem létünkért folyik s győzelmesen csak akkor tudjuk megvívni harcunkat, ha minden magyar fokozott erőfeszítéssel dolgozik a maga helyén s minden egyikeztével azon van, hogy a lehető legeredményesebbé tegye a termelő munkát. Ehhez nagy erő kell, de nincs az az elképzelhetetlennek vélt nagy áldozat, amit meg ne hoznánk, ha életünkéről van szó. A magyar történelem a példák hosszú sorozatát tárja eléünk, hogy katonai erények és férfias helytállás tekintetében az elmúlt századokban mit tudott felmutatni a magyarság. A küzdelemes magyar élet ma is önzetesen, férfias, harcosszellel követel. Itt siránkozással, jajveszékkel, a tragikus esetek túlzott kiszínezésének helye nincs. A magyar-német sorsközösség felbonthatatlan fegyverbarátságot követel. Ez a fegyverbarátság nem múltó politikai elhatározás eredménye, hanem két nagymúltú nép évezredek sorsközösségének kifejezése. A megelőző világháborúban is egymás mellett küzdöttünk, közös elismerést és megbecsülést szereztünk mind a magyar, mind a német fegyvereknek. Ez a fegyverbarátság már nemcsak a közös ellenség elleni együttes harcban nyilvánkozik meg, hanem a magyar és a német szívek összedobbanásában is, ami több a barátságnál és a bajtársaságnál, az már: testvéri érzület. Ha akadnának kishittűek, az események következtében megrendült lelkek, azokat bátorítsa és acélozza meg az a közösségi erő, amely a magyar nemzetet sorsdöntő időkben meg tudta óvni a csüggeteg lelkek összeomlásától. Különösen nagy szerep és feladat vár ifjúságunkra. A magyar fiatalság a gigászi harci életben ismerje fel hivatását, mert az új és fiatal Magyarországnak kibarcolásának feladata főként a nemzet ifjúságára vár. Álljon tehát ez az ifjúság hivatása magas szellemű, férfias, keménylelkű, testben erős s katonailag képzett, de főként: fegyelmezett! Tudjon engedelmessé válni s ha kell, parancsolni is. Örök időkre tűnjön el a magyar életből a jamae típusú ifjúság, törölje ki még emlékből is, hogy valaha, akár a legesélyesebb kapcsola-

## Rendithetetlenül törnek előre hős honvédeink

A Kárpátok előterének megtisztítása után újabb tért nyertek csapataink Honvédeink ragyogó fegyverténye Kovel térségében -- A Felső-Prut és Dnyeszter között győzelmes harcot vívnak a magyar csapatok -- Vasárnap éjszaka robbanó játékszereket szórtak le az angolszászok az ország több részén -- Terrortámadások délkelet európai városok ellen

### Tarnopol helyőrségét felmentették a németek

AZ INVÁZIOS KISERLET. — a melyről annyit írtak már és oly sokszor beharangoztak, de megvalósítása mindig késett. — most újra az érdeklődés előterébe került. — Hogy komolyak-e az invázió közelgéséről érkező hírek, most nem lehet ellenőrizni. Ujabb hírek adták az inváziós híreknek Anglia váratlanul szokatlan lépése: feltűszte az Angliában működő semleges államok diplomáciai előjogait és kiváltságait, nem küldhetnek futárt, nem adhatnak és nem kaphatnak cenzurázatlan küldeményt és nem utazhatnak el a nagykövetség tagjai és személyzete. Formálisan el lesznek zárva a külvilágtól a nagybritanniai semleges diplomáciai képviselők. Az invázióra való katonai előkészületekkel indokolja lépését Anglia, amely a semleges körében megütközést keltett és formailag tiltakozni készülnek. Német részről ezzel kapcsolatban Horn Siegrid dr. a Német TI. diplomáciai levelezője a következőket írja: A brit kormány az Egyesült Államokkal és a Szovjetunióval egyetértve olyan intézkedést tett, amelyről a Reuter Iroda, mint az „invázió előestéjén” hozott legmeglepőbb és legváratlanabb elhatározásáról emlékezik meg. A felhatalozott brit hírszolgálati iroda a „jelenlegi körülményekről” beszél és azt állítja, hogy a „helyzet túl komoly” ahhoz, hogy a biztonság érdekében csak fél intézkedéseket hozzanak és olyan időkben, amelyekben totális előkészületeket vesznek a második arcvonal megalakítása érdekében, helyen való, hogy az övintézkedések is totálisak legyenek. Ezzel a kijelentéssel indokolják az angol diplomáciai külképviseletek megbélyegzését, Berlini politikai körökben sem maga az intézkedés, nem az indoklás a legesélyesebb meglepetést sem keltette. Ha csak az invázió körül zűrzavarról, más szóval az idegháború újabb szakaszáról van szó, akkor ebben csak a túldalolon uralkodó idegesség jut

kifejezésre. Ha viszont több is rejtenék a brit lépés mögött, Berlinben emlékeztetnek arra, hogy Németország már régen felkészült minden esetre megelégedésre.

A DIPLOMÁCIAI ESEMÉNYHEZ tartozik Badoglio lemondása. Az olasz király újra Badoglio bízta meg a kormányalakítással, azzal az utasítással, hogy kormányába a kommunistákat és szocialistákat is vegye be. A kormányalakítás a szovjet újabb előretörését jelenti a Földközi-tenger irányába és ezzel szemben az angolszászok tehetetlenségét. Ez a lépés várható volt azóta, amióta Badoglio és a szovjet diplomáciai viszonyba került egymással és tulajdonképpen csak az új beígazolást, hogy az angolszász megszállás alatt levő Dél-Olaszországban is a szovjet a hangadó és úr, az történik, ami a szovjet megbízott kíván. De Gaulle, az algéri kommunista bizottság, Tito és most a kommunistákkel telelt kormány mind a komintern, a Szovjet munkája és előretörése és egy-egy lányszem Európa bolsevizálására.

A KELETI ARCVONAL kimagasló eseménye Tarnopol hős védőinek felszabadítása. A német haderő körülvárván, a romok között is heteken át tartotta magát és ellenállt a szovjet rohamoknak és most a német felszabadító sereg megérkezett és egyesült a kijővő védősereggel. A magas szoros haditettek kimagasló példája a tarnopoli védősereg küzdelme és a bajtársi érzés újabb tanujelét szolgáltatja a német haderő, a mikor felszabadította a tarnopoli hős védőket. Az arcvonal többi szakaszán is tar a küzdelem. A magyar és német csapatok tovább törnek előre Sztaniszlau térségében. — Jassy körül csökkent a szovjet támadás ereje és megkezdődött a nagy harc Szabasopol térségében és a fő védelmi állások német kézben vannak.

AZ OLASZORSZÁGI ARCVONALON nem volt különösebb esemény.

tót is fenntartotta olyanokkal, akik a fizikai és lelki elernyesztéséhez táncban, zenében, művészetben, sajtóban és a közélet minden vonalán valósággal ontották a mételeyt. Észközüik voltották a magyar ifjúság eljampesítésére. Lebegjen a magyar ifjúság szeme előtt történelmi nagyjaink puritán szelleme, önfeláldozó lelkisége, mert tagadjuk azt, hogy a magyar élet erdőrengetege nem tuona már vi-

haralló szálfacat nevelni. Legyen példaképe minden magyarnak tündöklő jellemű, rajongásig szeretett Kormányzónk, aki magas kora mellett is a katonai és polgári erények legkiválóbb letéteményeseiként vezető nemzetünket, ha kemény harcok árán is, megpróbáltatások és sorscsapások közepette bár, de mégis az életet jelentő győzelemre.

„Nincs: vissza; csak: előre!”

Az angolszászok január 1-től Olaszországban kerekén 400 páncélost vesztek. Ebben a számban csak a lánckerekű harcokosok szerepelnek. A LÉGIHÁBORU SORÁN Szófiát Belgrád érte támadás és korábban a romániai Turnu Severint és Gala-coj is érte támadás. Az angolszász terrortámadók a szerb hűsvétkor támadták Belgrádot és a misére gyűlekező polgári lakosságot gyilkolták halomra. Mélyszéges felháborodást váltott ez ki a Szerb lakosság körében.

TÁVOLKELETEN az indiai-burmai határvidéken a japán haderő tovább nyomni előre és egyre válságosabb helyzetbe hozta az ott harcoló angol haderőt. Az angol sajtó komoran ír a japán előnyonulásról és egyik lap rámutat arra, hogy ha a japánok elern a indiai vasutvonalat és azt megszakítják, elvágják Csuning-Kínát az angolszászoktól és az utánpótlás, nagy nehézségbe ütközik. A japán csapatok további nyomulásáról érkezik hír.

### Kovel térségében különösen kitűntette magát egy magyar harci csoport

Budapest, április 18. Magyar Távirati Iroda jelenti: A honvéd vezérkar főnöke közli: A Kárpátok előterének megtisztítására indított ellentámadásaink további jelentős területnyereséghez vezettek. A szívosan védekező ellenségtől számos községet nehéz utcai harcokban visszafoglaltunk és közben 7 nehéz szovjet páncélost kilőtünk. Kovel térségében egy magyar harci csoport úgy a támadásban, mint védekezésben különösen kitűntette magát.

### Kézitusával több helységet elfoglaltak hős honvédeink

Budapest, április 18. Magyar Távirati Iroda jelenti: Illetékes katonai helyről közlik: Az előző hadijelentésben közölt ellentámadások több irányban kibővültek és mindenütt sikerre vezettek. Az ellenség egyes helységeket olyan szívosan védelmezett, hogy a legtöbb esetben csapatainknak kézitusaival kellett megtörni a kemény ellenállást. Az oroszok ellenállásuk alátámasztására több helyen páncélosokkal támogatott ellentámadásokat indítottak. Csapataink ezeket az ellentámadásokat is elhárították, miközben 7 páncélost semmisítették meg és jelentős mennyiségű fegyvert zsákmányoltak. Csapataink ellentámaszai továbbra is sikeresen folynak és mindenütt tért nyernek.

### Honvédeink visszaverték a bolsevisták csatarepülőekkel támogatott támadásait

A hadijelentésben említett Kovel térségében egy magyar harciscsoportot túlerejű ellenség támadott meg. A magyar harciscsoport nem csupán védekezésre szorított, hanem azonnal rohamra indult és a támadást visszaverve, előretört. Több községet elfoglaltak és a támadást mindaddig folytatta, amíg az egész orosz támadó csoportot szétverte. Az oroszok e sikeres támadásunk kivédése érdekében csatarepülőket vetettek be, ezek sem tudták azonban a magyarok támadásának lendületét lefékezni. sőt csapataink ezek közül kettőt lelőttek.

A harcok hevességére és a magyarok önfeláldozó hősiességére jellemző Lakatos Sándor tizedes, géppuskás rajparancsnok magatartása, aki géppuskával az ellenségnek nagy veszteséget okozva, több nehézfegyvert kilőtt, közben három helyen megsebesült. Bekötözése után azonnal visszatért az arcvonalra és tovább harcolt mindaddig, amíg egy orosz aknavető találatától hősi halált halt. A harciscsoport sikeres fegyvertényét az ott parancsnokló magas német vezető is dícsérőleg ismerték el.

### A Prut és Dnyeszter térségében tovább törtek előre a magyar rohamcsapatok

Berlin, április 18. Interinf. jelentéssel a keleti harctér helyzetéről:

A délkrajnai arcvonalon a bolsevisták az alsó Dnyeszter-nél a folyó kanyarulatban tömeges előretöréseik szétverése után, csupán helyi átkelési kísérletekre vállalkoztak. Erősítéseket vontak össze a Tiraspol-Tighinai hídfőben, amelynek ki-terjesztése a heves támadások ellenére sem sikerült. A Dnyeszter és a Prut között, valamint Jassy térségében a bolsevisták sok kudarcba fulladt áttörési kísérletük után semmiféle tevékenységet nem fejtettek ki.

A Felső-Prut és a Dnyeszter térségében Sztaniszlautól kelet-

re a német és magyar rohamkötélek tovább törtek előre és heves helyi harcokban szétvertek egy szovjet erőcsoportot.

Ugyanakkor a német páncélos és gyalogos rohamosztagok Tarnopoltól nyugatra tovább nyomultak előre keleti irányba és a bolsevisták elkeseredett ellenállásával szemben átküzdötték magukat egészen Tarnopol romváros közvelein közelében. Tarnopol helyőrségét sikerült felmenteni. A német véderő több csoportja tört át, valamennyi fegyverét és sebesültjét magával vitte nyugati irányból felvonuló német támadó élcsoportok vonaláig. (MTI)

### Magyar és német csapatok véres veszteséget okoztak a bolsevistáknak

Berlin, április 18. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderő főparancsnoksága közli:

Szebasztopol harci térségében megkísérelték a szovjetnek azok a kísérletek, hogy elfoglaljon egy uralkodó magaslati terepet.

A Krim déli részén a német vadászok heves légiharoban lelőtték 29 szovjet repülőgépet, főleg csatarepülőgépeket. A légelhárító tüzérség további 11 repülőgépet lőtt le. Lambert hadnagy egymaga 12 ellenséges gépet semmisített meg.

A Dnyeszter alsófolyása mentén és Jassy térségében tegnap valamivel csökkent az ellenséges támadások hevesége. Egy, a folyón átkelt ellenséges harci-csoportot megsemmisítettünk.

Bukovina keleti részében román csapatok ellenséges erőket ugrasztottak szét.

Delatin-Sztaniszlau térségében és Sztaniszlautól keletre német és magyar kötelékek megtörték a makacs ellenállást és visszavetették a szovjet csapatokat, miközben nagy és véres veszteségeket okoztak nekik.

### Tarnopol védőinek hősiességének küzdelme

Tarnopolnál a helyőrség további részét parancs szerint átküzdötték magukat a hadseregnek és a fegyveres SS-nek a támadó harcokban előrehaladt, a légierőtől hatékonyan támogatott kötelékeihez. Ezzel a helyőrségnek a kitérés előtti napon napon elesett és közben a Führertől a vaskereszt lovagkeresztjéhez adományozott tölgyfalomból kitüntetett von Emdorff vezérőrnagy vezetése alatt vívott hősiességét a leghevesebb ellenséges elhárító tűz mellett is nagy ön-

feláldozással harcászáló szállító repülőgépredek látták el. 25 napon át tartó elkeseredett küzdelemben állt helyét a legnyilvánosabb tüzérségi tűzben és az állandó légitámadások mellett a több mint tízszeres ellenséges túlerővel szemben. Így nagy ellenséges erők lekötésével lehetővé tette az elhárító arcvonal kiépítését. Csak amikor a lösz- és vízhiány a további ellenállást lehetetlenné tette, adta ki a parancsot kitérésre.

### Terrortámadások délkelet európai városok ellen

A keddre virradó éjszakán német harci gépek nagy kötelékei jó hatással támadták Klev vasúti berendezést. A célterületen több nagy tűz és kiterjedt rombolások keletkeztek.

Olaszországban egy osztrák gránátos hadosztály rohamcsapatjai betörték az ellenséges állásokba és felrobbantottak sok fedezékeket.

Az északamerikai bombázók április 17-én újabb terrortámadást intéztek délkelet európai városok ellen. Különösen Belgradban keletkeztek károk lakónegyedekben és veszteségek emberéletben. Nehéz elhárító viszonyok között német és bol-

gár légvédelmi erők lelőtték hat ellenséges gépet. A keddre virradó éjszakán néhány angol gép bombákat dobott Köln városára.

Berlin, április 18. (Interinf.) A birodalom északi része felett kedden lezajlott nagy légi ütközetekről a következő részleteket közlik: Német vadász és romboló kötelékek támadásai annál inkább fokozódtak, minél jobban közeledtek az északamerikai bombázókötélek a birodalmi főváros vidékéhez. Néhány mérföldnyire Berlinton még nagyobb számban zuhantak le az északamerikai bombázók. Berlin látókörében nagyszámú ejtőernyős legráását figyelték meg. Mint már eddig megállapítható, az északamerikai kísérő vadászgépeket német vadász és romboló egységek lerohanták és a harcot közvetlenül a bombázók kö-

## Vigyázz!!

Gyermekjátékszereket dobta le a terrorláma a déli elzász repülőgépek

## Felnevedd! Meg ne érintsd! mert robban!!

zépébe helyezték át. Bár az időjárás a német vadász és romboló gépek elhárító harcát erősen akadályozta, a német harci erők nek sikerült az északamerikai bombázókat harcra kényszeríteni és súlyos veszteségeket okozni nekik. (MTI)

### A NEMETEK MEGFIZETNEK A CSALÁDTAGJAIKAT ÉRT TÁMADÁSOKÉRT

Berlin, április 18. Angol részről ismét elhangzott partraszállási fenyegetésekkel kapcsolatban német részről nem igyekeznek azt a látszatot kelteni, mint ha előzónlési előkészületekként is magyarázható angol intézkedéseknek nem tulajdonítanak jelentőséget, azonban számolnak azzal is, hogy Churchill csak hamis riadóval akarja a világot foglalkoztatni. Német részről hangsúlyozzák, hogy a készenlétben álló német erők nemcsak nyugalommal, hanem türelmetlenül várják az esetleges előzónlési kísérletet, amely alkalmat ad nekik, hogy családtagjaikat ért támadásokért megfizethessenek.

### NEMET TERNYERÉS OLASZORSZÁGBAN

Berlin, április 18. Interinf. jelentéssel az olaszországi harcokról: A nettunói hídfő délnyugati részén rövid, de heves harcokra került sor. Az angol és amerikai rohamparancsnokságok arra törekedtek, hogy az utóbbi időben elért német területnyereségeket csökkentse, de támadásaik összeomlottak. A német rohamcsapatok Derellétől északra keletre az angol-amerikai zsoldos csoportok 15 állását és támaszpontját bevették. (MTI)

### A HÉT VÉGÉRE VÁRHATÓ A TÖRÖK FELELET

Istanbul, április 18. (TP) A török kormány a hét végén adja át feleletét a szövetségesek azon jegyzékére, amelyben a tengerhatalmakkal való kereskedelmi kapcsolatok megszakítását követelték. Kedden Szaradzoglu miniszterelnök a török neppárt parlamenti klubjában beszámolt Törökország külpolitikai és belpolitikai helyzetéről. Ezen az ülésen megbeszéltek a török kormány a szövetségesek jegyzékére adandó választ.

Stockholm, április 18. Interinf. A Fehérháza való jelöltség re a republikánusok sorából már csak három ember fut versenyt, Devey, Mac Arthur és Stassen. (MTI)

### Alaptalan hírek a Duce haláláról

Berlin, április 18. Illetékes német helyről közlik tájékoztatásul: A Wilhelmstrassen egy kérdésre teljesen alaptalanoknak mondották azokat a jelentéseket, amelyek a Duce betegségéről és haláláról szólnak. A külügyminisztérium szóvivője a leghatározottabban megcáfolja ezeket a híreszteléseket s hangsúlyozza, hogy Mussolini a legjobb egészségben van. (MTI)

### Új szakaszba jutott a búvárnaszád-háború

Berlin, április 18. Gadow ellentengernagy a Deutsche Allgemeine Zeitungban foglalkozik a búvárnaszád-háború mai állásával, hangsúlyozva, hogy meg kell várni, milyen hatással jár majd a német részről tett ellenintézkedések, az ellenséges elhárítás, a légi üldözés és a búvárnaszádok rádió útján való helymeghatározása ellen. A mostani szakaszban a rombolók és kísérőhajók elleni megsemmisítő oszta áll előtérben. Az eredmény az, hogy hosszabb-rövidebb idő múlva jelentkeznie kell a biztosító hajókban való hiánynak. A biztosítójárművek elsüllyesztésénél elsősorban a kísérő rombolók szerepelnek, amelyek a leghatékonyabb védői és őrzői a hajókaravánoknak. Ezek a mindenfélre célra felhasználható, tüzérséggel, torpedócsövekkel, vízibombákkal ellátott nagyseb-

segű, átlag 15-16.000 tonnas rendes rombolók, vagy a kisebb 900 tonnás, csak tüzérséggel és vízibombákkal felfegyverzett rombolók. A nyílt tengeren ezek kevésbé váltak be és helyettük nagyobb, 1300-1400 tonnás kísérő rombolókat vagy még tengerállóbb korvetteket és fregatokat alkalmaznak. Az utóbbiak 900-1000 tonnásak. A búvárnaszádok tehát sokféle ellenséggel szemben kell harcolniuk és legkevésbé a rendes rombolókat támadja meg. A jelentésekből megállapítható, hogy a védőknek eddig nem sikerült leküzdeniük a búvárnaszádok rombolókat elpusztító taktikáját és most jobbnak látják biztos távolságban maradni, ahelyett, hogy közvetlenül közelednének a búvárnaszádhoz és ezzel pusztításukba rohamának. (MTI)

### Anglia cenzurálja a diplomáciai levelezést

LISZSABON, április 18. A brit hírszolgálat jelentéssel: A brit cenzuraszervezet kedden kezdte meg a diplomáciai levelezés cenzurálásának végrehajtását, az írói törvényben első alkalommal. (MTI)

STOCKHOLM, április 18. (Német TI) Az Ar'on Bladet a cenzurázásra irányuló angol rendszabályokkal foglalkozva, többek között ezeket írja: Stockholmban felvetik a kérdést, vajon tesznek-e Svédországban ellenintézkedéseket. Eddig a svéd külügyminiszterben semmi sem jelent meg, vajon Svédország hoz-e ilyen intézkedést a stockholmi an-

gol diplomáciai képviselők ellen, korlátozva azok jogait. Az Ar'on Tidningen szerint az angol rendszabályok beavatott körök számára nem jelentenek meglepetést. Így pl. a svéd országos szakszervezeti szövetség néhány nappal ezelőtt az angol szakszervezeti szövetségtől levelet kapott, amelyben közölték, hogy a június 7-én összehívott nemzetközi szakszervező értekezletre a küszöbön álló nagyjelentőségű politikai esemény miatt esetleg elhalasztják. (MTI)

### BRIT SAJNÁLKOZÁS

Stockholm, április 18. (Német TI) A brit kormány értesítette a svéd kormányt, hogy belgarantált nyertek azok a sajtójelentések, amelyek brit gépeknek egy svéd hajó elleni támadásáról szólnak. Nagybritannia stockholmi követe a brit kormány sajtóközölgését fejezte ki a svéd kormányának.

### Pályázat 60 tandíjmentes helyre a Kereskedelmi iskolában

A m. kir. kereskedelmi és közlekedési miniszter a hazai kereskedelmi középiskolák I. évfolyamában az 1944-45. iskolai évre összesen 60 (harmin) tandíjmentes helyet rendszerezett. Erre a 60 tandíjmentes helyre, amelyeket a beíratási díj fedezésére, valamint a tananyagok és írószerek beszerzésének megkönnyítése céljából évi 120 pengő tanulmányi segély engedélyezésével kötött egybe, nyilvános pályázatot hirdet.

A pályázati kérvényhez csatolni kell: 1. a pályázó tanuló születési kivonatát, 2. szüleinek születési anyakönyvi kivonatát, 3. a szülők vagyoni viszonyait tanúsító közszolgabizonyítványt, 4. a középiskola vagy a polgári iskola IV. osztályának évfolyamát.

A kérvényben feltétlenül meg kell jelölni azt a kereskedelmi közép-

iskolát, amelybe a tanuló beiratkozni kíván.

Az ösztöndíjak végleges odaítéléséről a felhívástól függ, hogy a pályázó a középiskola vagy a polgári iskola IV. évfolyamának végén eles, vagy legalább jó tanulmányi eredményt ért el és az élő nyelvekben, valamint a mennyiségben teljes, de legalább jó osztályzatot nyert.

A kérvény felszerelt pályázati kérvényeket legkésőbb folyó évi április hó 30-ig a Kereskedelem és Közlekedési Minisztérium iktatóhivatalába (Budapest, II. Lánchíd-utca 1-3.) kell benyújtani, vagy a Minisztérium címére postán megküldeni. Az elkésve érkezett, vagy készen fel nem szerelt pályázati kérvényeket nem veszi figyelembe.

**Csokonai Színház**  
Tel.: 25-45, igazgató: B. Unger István. - Előadások d. u. tél 4, este tél 7 órakor

Szerdán B) bérletben  
Csütörtökön A) bérletben  
szinre kerül:

**Frasquitta**

Léhar legszebb zenéjű  
nagyoperettje!

**Hungária filmszínház**  
Az utóbbi évek legnagyobb kémfilmje.

**MACHITA**

Egy világhírű kalandornő négy-arcú élete

Főszereplők: Karády Ka'alin, Petrovich Szveizsláv, Barkócsi Beáta, Bihary József, Szabó S.

Előadások kezdete 5. 7 órakor

**Meteor mozgó musora**

Szerdán és csütörtökön 5 és 7 órakor utoljára!

Tolnay Klári, Jávor Pál, Kiss Ferenc magyar filmskere;

**Toprini nász**

Megelőzi; Izgalmas kalandorfilm

**Apolló filmszínház**

Előadások 3, 5 és 7 órakor!

**A csodarepülő**

francia burleszk vígjáték.

Főszerepekben: Rellys, a híres komikus és Georges Grey, as ismert sztár

**Viaszszínház**

Ma 5 és 7 órakor utoljára az érdekes, szórakoztató magyar film

**Semmelweis**

Megható orvosi történet

Fősz.: Uray, Somlay, Simor E.

Gyászrovat

vasmegyeri Megyery György

Eletének 87-ik évében meghalt vasmegyeri Megyery György nyug. máv. főkalauz, a homokkerti ref. egyházzsoltos. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető disztravatózó terméből, a református egyház szertartása szerint. Lakás: Oláh Károly utca 6. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Szebeni Ferenc kertész 60 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből, a róm. kat. egyház szertartása szerint. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Balogh Irén nyug. tanítónő 52 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 5 órakor lesz a Köztemető disztravatózó terméből, a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Komlóssy út 8-A. Dankó temetkezés.

Bodrogközi Ferenc tsz. szkv. élt 26 évet hősiként halt f. hó 15., temetése szerdán délután 2 órakor lesz a Hősök temetőjében. Dankó temetkezés.

Averjanov Péter kereskedő életének 53-ik évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután félnyolc órakor lesz a Köztemető második ravatalozó terméből, a görög keleti egyház szertartása szerint tartandó gyászima után. Lakás: Gólya u. 11. sz. A temetést Csurka temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld tér 2. szám.

Fazekas Imre vilányiszerelei meseter életének 76-ik évében elhunyt. Temetése szerdán délután félnyolc órakor lesz a Köztemető disztravatózó terméből, református egyház szertartása szerint tartandó ima után. Lakás: Szappanos utca 13. sz. A temetést Csurka temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 2. szám.

Mónus István nyug. Máv. segéd-tiszt 64 évében elhunyt. Temetése ma, szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető II-A. ravatalozójában. Lakás: Kondor utca 10. sz. Temetését Bartha vállalat végzi.

A marhabögyöl írtása

A m. kir. Földművelésügyi Miniszter Úrnak a marhabögyöl írtása közzétételére tárgyában kelt 62.000-1942. E. M. sz. rendelete alapján felhívom az érdekelteket állattulajdonosokat, hogy szarvasmarhájukat vizsgálják meg és az azokon található marhabögyölylárvákat pusztítsák el.

Aki ennek a rendelkezésnek eleget nem tesz, annak a jószágai sem a hortobágyi sem a belső legelőre nem fogathatók be és jószágtulajdonos ellen a hatóság kihágási eljárást indít. — Polgármester.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

6078 — 1944. vhs. Bir. ügysz. Pk. 21474-1944.

A debreceni kir. járásbírósnak 141-1944 számú végzése folytán dr. Mátyás Tibor és dr. Madlák László ügyvéd által képviselt vit. Szabó Gyula végrehajtató javára v. szennvedő ellen 24000 — P. tőke, ennek megfélélt kamatai és 299.30 P. eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett — a fizetett összeg betudásával — a Vh. novella 20. §-a értelmében mindazon végrehajtók javára is, akik ugyanezen ingóokra törvényes zálogjogot nyertek, Debrecenben, Jerikó-utca 42-b. számú háznál 1944. április 21. napján délelőtt 1 órakor 2275. — Pengő becsértékű bitorok, reszmény, csillár, könyvek bírói véterésen a legjobbat ígérőnek, esetleg becsáron alul is eladatnak az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-al, valamint az 1930. évi XXXIV. tc. 74. §-a értelmében.

Debrecen, 1944. április hó 5. VANNAY ANDRÁS kir. bír. végrehajtó.

Tíz pár csizmáért adott 200 kiló lisztet

A debreceni törvényszéken igen érdekes ügyben tartott főtárgyalást dr. Pogány Imre uszoraegyesbíró. Szabadi Imréné hajdúböszörményi asszony árdrágító visszaélés vétségével vádolva került a vádlottak padjára, mert Burai Józsefné debreceni lakosnak 10 pár csizmáért — adott el 200 kilogram lisztet.

A most megtartott főtárgyalás során Szabadiné töredelmes beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy azért kötött csereüzletet, mert neki

nem pénzre, hanem csizmára volt szüksége. Burainéval megegyezett és 10 pár csizmát kapott a két mázsa lisztért. A tanúként kihallgatott Burainé elmondotta, hogy neki lisztre volt szüksége és megadta a 10 pár csizmát érte.

A bizonyítási eljárás befejezése után az uszorabíró Szabadi Imréné árdrágító visszaélés vétségében mondta ki bűnösnek és egyhónapi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Betyárok csontvázaira bukkantak óvóhely építés közben

A szatmári Városmajorban, nemrég, légtöltési árok ásása közben a munkások két emberi csontvázra bukkantak. A leletről azonnal jelentést tettek, a hatóságok pedig anatómiai vizsgálat alapján megállapították, hogy az emberi csontok 70-80 évvel ezelőtt kerülhettek oda.

Idős szatmári emberek még emlékeznek rá, hogy a Városmajor

helyén valamikor híres csárda állt. A szatmári és megyebeeli szegénylegények, csikósok és pásztorok gyakran keresték fel a kocsmát és tivornyázásainak gyakran a féltelmetes megyei pandurok veteit véget. Valószínűnek tartják ezeknek alapján, hogy a talált csontvázak egy ilyen pandur-betyár harcok maradványai.

Április 26-án lesz a Kölni-trió hangversenye a Bikában

A Zenekedvelők Köre V. jótékony célú bérleti hangversenye 6 órakor kezdődik

A Zenekedvelők Köre utolsó bérleti hangversenyének közreműködője eredetileg Koréh Endre operabéna, a m. kir. operaház tagja lett volna. Azonban vezetőségünkkel kötött szerződését kénytelen volt felbontani.

A Zenekedvelők Köre közönségének azonban olyan zenei élményben lesz az utolsó bérleti esten része, mely minden tekintetben kárpótolni fogja a neves operabéna hangversenyének elmaradását.

A világhírű Kölni-Trió, melynek tagjai Pillney csembalo-, Frische fuvola- és Schwamberger gomba művészek, eredeti régi hangszerekkel

tavaly februárban rendezett hangversenyén oly rendkívüli tetszést aratott, ismét ellátogat Debrecenbe. Klasszikus műsorukon Vivaldi, Telemann és Bach Fülöp Emánuel fuvalára, gámbára és cembalora írt trión kívül, Bach gamba-szónátája és Nagy Frigyes porosz király (aki maga is kitanú képzett fuvalás volt) 4 kis fuvala-cembalora írt művei szerepelnek.

Felkérjük bérelőinket, hogy jegyeiket a hét végéig váltás ki a Bertók-féle könyvkereskedésben (Piac-utca 4.), a jövő héten már csak napi áron áruljunk jegyeket.

Nem jelentette be magát egy zsidó, mert nem akart munkaszolgálatos lenni

A szatmári rendőrség őrizetbe vette Weisz Sándor 35 éves állagatlan zsidót, aki tavaly március óta tartózkodik Szatmáron, mint öv. Wilberger Zsigmondné albérlője, — anélkül, hogy a rendőrségen bejelentette volna magát.

Weisz Sándor katonai jelentkezésének sem tett eleget, tehát közmunkaszolgálatot sem teljesített. Amikor a rendőrség rajtaütészerűen

meglepte, nyugodtan kijelentette, hogy azért lakik keresztény nő lakásában, mert azt hitte, hogy itt nem fogják keresni. Azt gondolta, így kihúzhatja magát a munkaszolgálati kötelezettség alól. Weisz Sándor kihallgatása alkalmával nem tudta igazolni, miből tartja fenn magát és így ügyében tovább folyik az eljárás.

Fel akarta gyujtani az anyja házat, hogy a vagyonhoz jusson

Februárban a szatmármegyei Tartóc község éjjeli őrrel arra lettek figyelmesek, hogy Dobje Györgyné házából hangos szóváltás zaja hallatszik. Tudták, hogy Dobje György és fia, Dobje György nincsenek jóviszonyban. A házhoz rohantak, hogy az esetleges bajt megelőzzék.

Mire odaértek, a fiatal Dobje már petróleummal leöntötte a ház szalmatejét és gyufával meg akarta gyujtani. Az éjjeli őrök közbeléptek. Dobje, aki ittas volt, baltával rájuk támadt. A feldühödött részeg embert ártalmatlanná tették és bekísérték a csendőrségre.

A nyomozás során aztán ki-

derült, hogy a fiú többször kérte anyját, mondjon le javára a vagyonról, mert már igazán itt az ideje, hogy megnősüljön, de az lajthatatlan maradt.

A szatmári törvényszék Dobje Györgyöt gyujtogatási kísérlet és hatósági közeg ellen elkövetett erőszak vétségében mondotta ki bűnösnek és jogerősen kéthónapi fogházra ítélte.

Gsütörtökön megnyílik a népfürdő

Értesítem a t. fürdőző közönséget, hogy a Kassa-úti városi Népfürdő f. hó 20-án, csütörtökön megnyílik.

Polgármester

KÖZGAZDASÁG

A cukrász és mézeskalácsos mesterek is egy szívet-lélekkel segítik a bombakárosultakat

A debreceni cukrász- és mézeskalácsos mesterek tegnap este szakosztályi ülést tartottak.

Harti János elnök a megjelentek üdvözlése után a bombakárosultak eegítésére hívta fel a szakosztály tagjait. Adakoztak a következők; Harti János, Kerekgyártó Sándor, öv. Szi-lágyi Pálné, Kálmánchelyi Ferenc, Jost-cukrászda, Szaday Árpád 100.— Veress András, Károna Imre, Jávor-szky József, Nikolics László, Koror

Géza, Szabó György 50, Balogh Zoltán 40, Bogdán László, O. Kiss Sándor 25, László József, öv. Csukás Lajosné, Temelhof Szóján 20 pengő. A gyűjtés még folyik.

Ismertette az elnök az ipartestületi átiratát.

A mézeskalácsos mesterek részéről Kerekgyártó Sándor, szakosztályi elnök foglalt helyet az ülés vezetőségében.

Kereskedők adatbejelentése

A kereskedelem- és közlekedésügyi minisztérium felhívása alapján a Kereskedők Országos Egyesülete és a Nagykereskedők Országos Egyesülete a kis- és nagykereskedelmi szakmákra adatokat gyűjt. A két egyesület azzal a felhívással fordult az ország kis-, közép- és nagykereskedőinek, hogy saját érdekükben 8 napon belül küldjék be a szükséges adatokat. Ennek megkönnyítése céljából a Debreceni Kereskedő Társulat adatgyűjtő ívet készített és azt a kereskedők rendelkezésére bocsátja. Az adatgyűjtési ívek délelőtt 9-12 órá-

ig és délután 4-6 óráig a Debreceni Kereskedő Társulat irodájában (Ferenc József-út 8.) szerezhetők be.

Az adatgyűjtési ívek kitöltés után ugyancsak a Társulat irodájában nyújthatók be legkésőbb április hó 22. napjáig. Az eddig beérkezett adatgyűjtési íveket a Társulat elnöksége továbbítja a fent megnevezett egyesületekhez.

Az adatszolgáltatás úgy a jogi szempontok, mint az egyéni cégekre kiterjed és az adatokat a kereskedelem és a zsidó cégek is szolgáltatni tartoznak.

A vendéglősök a bombakárosultakért

A debreceni vendéglős mesterek szakosztálya tegnap délután ülést tartott.

A Nemzeti Hírszkegy elmondása után Csöcsits Lajos elnök üdvözölte a szép számmal megjelent tagokat.

Mindenekelőtt megemlékezett azokról a súlyos csapásokról, amelyek az ellenséges terrorizmadások a főváros és más vidéki városok ártaftalan lakoságát sújtották. Az ipartestület a tagdíjak számszázalékos emelésével siet a bombakárosultak támogatására. Emellett egy-egy gyűjtés egy külön veszély-közösségi alapot létesítenek. Lelkes szavatra nyomban a következő adományok gyűltek össze: Csöcsits Lajos, Nagy Mihály 100.—, öv. Gümöri Menyheráné, Tóth Anna, vitéz Hajnal István, Tóth Julianna, Rácz Rezső, Sövényi Ferenc, Sili Géza, Halász, Kozma Sándor, 50.—, Gáder András 30, Erdődy Károly, Tóth, Suba István, Szilágyi Géza, öv. Császár Józsefné, Csukás Józsefné, Gábor János, 20, pengő összesen 820 pengő.

Majd összezték a vendéglősök burgonya-szükségletét.

Ismertette az elnök a zsidó értelmiségi alkalmazotak elbocsátására vonatkozó rendeletet.

A szakosztály névnapjuk alkalmával üdvözölte Zsidó József m. kir. kormánytanácsos, helyettes polgár-

mestert, a Közellátási Hivatal főnöké és Zilay Sándor adófelügyelőt, a Közellátási Hivatal főosztályvezetőjét, akik kelés köszönettel fogadták a gyűjtést.

Csöcsits Lajos elnök bejelentette, hogy a jegellátás zavartalan biztosítása érdekében megteszi a szükséges lépéseket.

A szabványosítás a szakosztály részére megérkezett s így megkezdik a tagok közötti valószínűsítését.

A BAROSS GYÁRIPARI CSOPORT KÜLDÖTTSEGE SZÁSZ LAJOS IPARÜGYI MINISZTERNEL

A Baross Szövetség gyáripari csoportja vitéz Pávay-Vajna Viktor ny. altábornagy, ügyvezető elnök vezetésével mintegy 20 tagú küldöttséggel tiszteleg látogatást tett Szász Lajos iparügyi miniszternél. Vitéz Pávay-Vajna Viktor, Szabó Miklós, Résegy Ferenc, dr. Moseida Miklós, Dunkei Károly és Seibert Sándor ismertették a miniszter előtt a Baross gyáripari csoport előterjesztéseit és kívánásait.

Szász Lajos miniszter nagy megértéssel fogadta az előterjesztett javaslatokat és biztató válasza adott a küldöttségnek.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR

Szerda este: Frasquitta. B) bérlet. Csütörtök este: Frasquitta. Bérlet. Péntek este: Egy boldog pesti nyír. Tisztviselőst.

SZÍNHÁZI MOZAIK

Bezár: a Revüpalota. Heinemann Sándor igazgatása alatt álló budapesti Revüpalota bezárt. Az igazgató elbocsátotta összes színészeit és műszaki alkalmazottait. Megszűnésével a színházi frontot egyáltalán nem éri veszély, a Revüpalota műsora mindig jellegzetesen értéktelen, sekélyes volt, eltűnése boletartozik a megindított tisztogatósi munkálatokba.

Jávor Pál emlékezes eltiltása mi-

att nem lépeti fel 6 hónapig a színpadon. A Nemzeti legközelebbi darabjában Tóth Ede „Faluroszármán” a főszerepet Jávor helyett Ujlaky László játja.

Cselle Lajos rövidesen átveszi a Madách Színház vezetését. Az új igazgató terve az, hogy a színház oleső helyárok mellett a széles néprétegeknek nyújtson művészi színvonalu előadást. A terv szerint a színház legközelebbi újdorsága Kádár Lajosnak, a fiatal népi trónak egyik darabja lesz.

Mezey Mária fővárosi híradás szerint egy időre vissza akar vonulni a színjátszástól. A tehetséges művésznő visszavonulásának okát csak sejtetni lehet.

ÓLMOT VESZ lapunk nyomdája

Fazekas kir. herceg-utca 16.

# SPORT

## Négy óraker kezdődik a mai mérkőzés

Ma délután 4 órai kezdettel a vasutas sporttelepen játszák le az elmúlt DVSC-Kispest bajnoki mérkőzést.

A DVSC-nek határozott balszerencséje van annál, hogy a mérkőzésre elmaradtak. Az Újvidék elleni vereség már ennek az igazolás volt, mert a rendező időpontban a DVSC kitűnő formában volt az Újvidék pedig gyengén állott, ekkor biztosan megverte volna a DVSC-t. A Kispest ellen is fiaskövel alnak ki a debreceniek, mert a rendkívül nehéz Ferencváros elleni mérkőzés so-

kat kivett a fiúkból. Igaz, hogy a Kispest is játszott vasárnap.

A DVSC a Ferencváros ellen mutatott jó formája alapján esélyese a mérkőzésnek. A hazai pályán már nem merjük előnynek mondani, legfeljebb annyiból, hogy utazni nem kell a csapatnak.

Jóslatunk 4:1 a DVSC javára.

A vezetőség engedélyt kapott a szövetségtől arra, hogy a mérkőzés 4 órai kezdettel rendezze meg, mert így a közönségnek az a rétege is ki tud menni, amelyik 2-ig vagy 3-ig van elfoglalva munkahelyén.

## Nem mehetnek be a zsidók a Vasas mérkőzéseire

Hirt adtak arról, hogy a vallás- és köznevelési miniszter felfüggesztette a Vasas TE önkormányzatának jogát és miniszteri önkormányzati vités Aronffy Jánky Béla százados vezette ki.

Az egyesület neve egyébként a jövőre Nemzeti Nehézipari Munkások Sport Clubja lesz. Értesülésünk szerint a kormánybiztosnak felhatalmazása van arra, hogy a mérkőzésekre tiltassa a sárga csillagot viselő zsidók belépését. Erre azért van szükség,

mert a Vasas közönsége legnagyobb részét zsidó volt, akik egy-egy mérkőzést szinte tüntető jellegű szidalmazásra és piszkolódásokra használtak fel. Valószínűleg itt dühöngte ki magát a pesti zsidóság.

Valószínűnek tartjuk, hogy az intézkedést hasonlóak fogják követni. Semmi akadályt nem látjuk annak, hogy minden labdarúgó csapat, vagy sportegyesület kimondja, a versenyeire zsidók ne mehessenek be.

## A Villanygyár az NB II. felé

A tavaszi idényben a meglepetéseket a debreceni szurkolóknak a Villanygyár szerezte. A derék kék-sárga csapat megverte Nagyváradon a nagyváradi MAV csapatát, amelyik addig a bajnokságban vezetett, lelépte otthonában az Erőműfalvát, megverte a másik bajnokjelölt Szatmári Törökvet nagy gólaránnyal és elhódta Nagyváradról az egyik pontot a Nagyvárad Törökvet ellen, amelyik szintén veszélyes csapat. Ezen a mérkőzésen hihetetlen balszerencséjével veszítette el a másik pontot a Villanygyár, szerencsére azonban nagy riválisa, a Nagyvárad MAV is pontot vesztett és így előnyét megtartotta a debreceni csapat.

A Villanygyár szép szereplése — 4 mérkőzésből 7 pont — jóossá teszi azt a reménykedést, hogy megnyerik a Szamosvidéki csoport bajnokságát és bekerülnek az NB-be. Jelenleg egy ponttal vezet a csapat, de addig csupa nehéz mérkőzést játszott, megverte a két bajnokjelöltet, a hátralevő mérkőzése közül most már csupán a DVSC elleni mérkőzés számít nehéznek. Ha a csapat bekerül az NB II-be, akkor két nagycsapata is lesz Debrecennek. Vasárnap Debrecenben játszák a Villanygyár, ellenfele a nagybányai József lesz.

## Sporthirondó

Nagyváradon játszik a DVSC II a Nagyvárad Törökvet ellen. A nagyváradi csapat elcsúszott egy pontot a Villanygyártól, a DVSC-nek össze kell szedni magát ha mindkét pontot meg akarja szerezni.

A kerületi bajnokságban nem lesz forduló vasárnap. Lehetőségek azonban hogy előrehozzák a DMTE-Villanygyár II bajnoki mérkőzést, melynek eredeti időpontja június 4. lett volna Vasárnap Diósgyőrben játszák a DVSC bajnoki mérkőzést a Diósgyőri ellen. A mérkőzést Moldoványi vezeti. A vasárnapi NB forduló műsora a következő. Újpest — Szonok (Endrői), SalBTC — Ferencváros (Kis M E.), Tisza — BSKERT (Vas), Kolozsvár — Csepel (Kékesi) Elektromos — Vasas (Szóke II), Gamma — Nagyvárad (Pálásti), Kispest — Újvidék (Latorcai).

Sidrik is felkarult a góllövő listára Vasárnap lett egy góljával Sidrik 6 gólcsoport és bekerült a góllövő listára. Rajta kívül még Szilágyi is

szerepel 8 góllal és Szabó 6 góllal.

A Szent László díjban sem változott a DVSC helyzete. Csak a tavaszi eredményeket számítva is 14. helyen áll a debreceni csapat. A vasárnapi forduló érdekessége, tavasszal először veszített pontot a Nagyvárad, először kapott ki a Ferencváros. A Tisza mivel nem játszott, most sem tudott győzni, tavaszi 6 mérkőzése közül ööt elvesztett, csak egyen tudott 1 pontot szerezni. A tavaszi eredmények alapján harmadik helyen áll a Szonok, a Csepel csak négy pontot tudott még szerezni 8 mérkőzésből.

A DVSC értékes két pontot szerzett a Ferencváros ellen — állapítja meg a fővárosi szakajtó. Ha a csapatnak továbbra is a helyén lesz a szíve, akkor még van reménye a bennmaradáshoz.

Az Ungvári AC két mérkőzéssel kevesebbet játszott csoportjában, mint az utána következők, ennek ellenére két ponttal vezet. A Szeged csoportjában 6 pontta vezet, ez már valószínűleg behozhatatlan. A Nagybánya leszakadt csoportjában, a Nyugati csoportban még nagy harc van a ETO és a MAV közt, sőt versenyben van a Haladás is.

Csikós a DVSC-ről. A Ferencváros kapusa elismeréssel nyilatkozik a debreceni csapatról: Megállapítja a mérkőzéssel kapcsolatban, hogy a második helyet ezzel a vereséggel valószínűleg elvesztették, elismeri, hogy a DVSC határtalan lelkesedéssel küzdött és megérdemelte a győzelmet. Az első félidőben — mondta — a debreceniek olyan nyomás alatt tartották a kapunkat, hogy esőbe volt, hogy gól nélkül úsztuk meg az első félidőt.

A D. Villanygyár ma kékapus edzést tart a DEAC sporttelepen délután 5 órai kezdettel. A II. csapat játékosai a náluk levő felszerelést okvetlenül hozzák magukkal.

Az MLSZ elnökségének korábbi határozata szerint a nemzeti bajnokság befejezésének biztosítása érdekében minden nemzetközi mérkőzést, így az április 23-ra tervezett Zágráb válogatott — Magyar vidéki válogatott mérkőzés is, a bajnokság befejezése, tehát június 18. utánra halasztották el. (MTI)

NAC-Tisza 4:1 (3:1) NB I labdarúgó mérkőzés. Eredménytelen szegedi kapuelőtti sarkorugás után a 9. percben Szeged támadott és Dimák balra húzott labdáját Tibanyi elfogta, kijátszotta Onodit és védhetetlen gólt rugott. 0:1. A 15. percben Bodo-

la szökötté Tóth III-at, akinek átadását Perényi közelről a kapu bal-sarkába vágta. 1:1. A 21. percben Tóth III sarkorugását értékesítette Sárvári 2:1. A 23. percben Sárvári közelről újból eredményes volt. 3:1. Szünet után a játék erős nagyváradi támadással kezdődött és a közönség góllövéseire számított. A szegedi vé-

delem azon az jó működött és a szerencse is megsegítette őket. A 7. percben Sárvári lövése a kapuelőtti kavarodás ellenére is hálósba jött. 4:1. (MTI)

**HETFŐN** elsőnek közül minden sporteseményt a Tiszántúli Déli Hírlap.

Minden hazafias kereskedőnél kaphat repülőbélyeget.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja: Állami Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó:

# APRÓHIRDETÉSEK

## Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág-utca 21. Telefon: 23-78. 8

Gálócsy tizennyolc éves nyomozóirodája vidéken is diszkrétan nyomoz megfigyel. Zöldfa-u. 3. F.: 23-72. 214

Szabó István magánnyomozó irodáját újból megnyitotta. Legdiszkrétbben nyomoz megfigyel. 2-es Huszárezred (Nyugati) utca 40. 1571

## Háztartási alkalmazott

Hosszú bizonyítvánnyal rendelkező, megbízható főző mindenest keresek. Haddházy utca 34. V. sz.

## Alkalmazást nyerő

Idegklinikára takarítónő felvétetik. Jelenkezés: Idegklinikán. 74

Magános urnál középkorú mindenest szakácsnő május 1-től alkalmazást nyerhet. Jelenkezni lehet Maróthy György utca 21. szám. háziurnál, ki-zárólag délután három órákor.

## Alkalmazást nyerő férfi

Kocsis vagy munkás felvétetik. Teleki utca 100. 64

## Állást kereső nők

Négy középiskolát végzett jóraivaló szorgalmas fiatal leány irodai alkalmazást keres. Ajánlatokat "Megállapodás" jellegűre a kiadóban kérek.

## Állást kereső férfiak

Öskeresztyén nyug. szak-tisztviselő pénztárnoki — vagy raklárnoki állást keres. Cím a kiadóban. 17

## Ajánlat

Börönd, társasjáték leg-olcsóbban kapu a kiadóban. Piac-u. 8. 994

Trágya ingyen kihordható. Miklós utca 30. 80

Ötthonomat megosztom kifogástalan jómódú urival egyenlő. Cím a kiadóban. 72

Vörös salak kerthi utakra kapható Debreceni Működgyár. — Kishgyesi úti réglagyárból. 1618

Fürdődresszek, ruhák készítése tisztagyapjából is, női és gyermek bűzők kötése horgolással, gyermek harisnyák készítése Pető kézimunka köté-liparában. Szt. Anna u. 10. Fehéremberk. himzése előrajzolással. 1944

Szörme bundákat javítok, alakítok, festek. Vesszek, eladok. — Kőváry szűcsmester, püspöki palota I. 31. v. 663

Bérházakba óvóhely megjelölésére szolgáló „óvóhely” feliratú kartonok kaphatók a kiadóhivatalban, Piac u. 56. 1416

Simonffy-utca 1-b. alatti Frick Imre műközőőrűs kések, borotvák és mindenféle vágó eszközöket szakszerűen készírtök. 377

Bírhási-féle gyönyörűen kiállított debreceni vonatkozású levelezőlapok kaphatók a Debreceni Újság — Hajdúföld kiadóhivatalában, Ferenc József-út 56. 917-10-w

## Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró és gépiró iskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni általában lehet, Debreceni tan. ker. kir. főg. eng. száma 6475/1941-42. Vidékieknek vasútkedvezmény Balthyány-u. 1. 496

## Kereslet

Csonthulladékok a legmégasabb napi áron veszek Vaskovits. Pacsirta u. 17. Telefon: 26-94. Hívásra érte a kiadó. 936

Ócska vasat, fémot, gépet a legmégasabb áron veszek, Vaskovits, Pacsirta utca 17. Telefon: 26-94. 937

Félcet 3—5 milliméter vastagot megvételre keresek. Félmétertől 5 méter hosszúságban. Lehet keréssé használt is. Cím a kiadóhivatalban. 1511

Könyvszekrényt megvételre keresek, 2-es honvéd huszárezred u. 70. 73

Egy vasrojt, egy teleajtót veszek. Jelenkezni Bondár Károlyné, Varga-utca 12. 75

Csütörtökön elrepült v. kék törpe papagályt 20 P jutalom ellenében nagyon kérem Varga u. 1. szám alatt házfelügyelőnél leadni. 70

Kérem azon egyént, aki az anyakönyvi hivatal születési osztályából a hivatalos órák alatt egy tavaszi (trenckhő) férfi felöltőt elvit, azt juttassa vissza, mivel személye ismerős.

**Hirdetmény.**  
Már egyszer feltört kb. 12 k. hold sürgős felszántására bérszántót keres a gazdasági ügyosztály, Városháza, felemelet 12. sz. szoba. Ny 12

Használt gramofon lemezek vesznék, Szendrő Sándor zongora, gramofon és hangszerárúráktára Bajlhyány-u. 22. 339

## Divatcik

Retikült, divatovel turbáni, divatsapkát, nyakkendőt, divatkendőt, Pejriktől, Ferenc József-út 25. 378

Lámpacernyők, hangulati lámpák készítője Tasnádi Kovács Sándor. Debrecen, Ferenc József-út 46. udvarban. 410

Finom árídívát, cikkeket, szövet vásároljon Kisárídívát, üzletéből, hol ruháit legutolsó divat szerint tökéletes szabással készírték el. Ferenc József út 16. Alföldi palota 319

## Ékszer, arany, ezüst

Mitől arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szolocsényi Óra- és ékszerkereskedőnek, Sas-utca 2. 60

Aranyat, ezüstmetőt, ékszerket napiáron veszek Takács Sándorné, Piac utca 56. 62

## Rádió

Rádiót, bármilyen rendszert javít, alakít, épít olcsón garanciával, évi zedez gyakorlattal Szabó Lajos műszerész. Csapó-utca 84. telefon: 32-54. Vidékieknek soronkívül. 673

## Használt ruha

Eladó egy barna női angol szövet kosztüm és egy szürke férfi ruha, közepes alakra. Csillag-utca 108. sz. 1919

## Autó, motor, kerékpár

Kerékpárosoknak, rádiósoknak alkatrészeket — nagy választékban. Kécszőzök porszívót, gramofont, lemezeket. Soltesz Kálmán-tér 2. 1770

## Eladó állatok

Egy dursh fajkecske, kéjerke gidával eladó, Bar-na utca 14. 89

**Butor**  
Mlacc a fényes kirakat amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari butorüzletben, Piac u. 71. sz. 1966

Márványlapos nagy ebéd-lőkredenc, kihúzó kerek asztal, vaskályha eladó. Komlóss út 15. 451

## Birtokbérlet

Veres utcában 350 négyszögöl kert és gyümölcsös bérbeadó. Ertekezni Zápolya utca 8. 63

## Különféle

Találtatott egy jobb szűk késztyű, igazolt tulajdonosa átveheti a kiadóhivatalban. 61

## Eladó ingóság

Betegtolóköcs, politirozott hátszobá, nagy ebédő kredenc, konzultükör, nagy kerek asztal, vaskályha, székek eladók Komlóssy-út 15. 515

Eladó új asztali tűzhely, lakatosnál. Honvéd utca 2. sz. 77

Eladó egy 12 személyes alig használt lendamaszé abrosz 12 szalvéval és egy 6 személyes kézimunkázott kávéabrosz használtával. Érdeklődni a déli órákban kérem. Cím a kiadóban. 1581

## Elveszett

Nagyállomástól a Timar-utcaig elveszett egy fél fekete férfi cipő. Becsületlen megtaláló jutalom ellenében adja a Timar-utca 9. szám alá. 78

Hétfőn este a régi Nyugati utcán, kb. a Hadbírósg elött elveszett Tolnay Kálmán névre szóló közsegély könyv, elemi-szerjegyek és a bejelentés és kijelentő lap és Szilágyi Sándor névre szóló cselédkönyv. Kérem a becsületes megtalálót adja be a kiadóhivatalba, mert egy szegény beteg embert károsít meg veje ha megártja. 68

A rendőrség panaszfelvelet várokozás közben április 18-án elveszett egy csomag, 1 levélte lövés okmány, 1 KIE sakk verseny okmány, 1 Magyarországi khakó térkép és 2 drb lombfűrés munka. Kérem a becsületes megtalálót adja be a kiadóhivatalba. 78

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén Igazgató: Somogyi Gábor

# DEBRECZENI UJSÁG

## HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL  
FERENC JOZSEF-ÚT 56. SZÁM.  
TEL.: 21-00, EJJEL 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
NEGYEDEVRE 15.— PENGÓ  
HAVONTA 5 P 20 FILLER

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVIII EVFOLYAM 88. SZÁM

### Emlékezzünk!

A magyar újságíró tolla ma akkor szolgálja híven hazáját és nemzetét, ha fellebbenti a fátylat arról a vérvivataros, szégyenletes, de mégis tanulságos műtről, amely egy negyedszázad előtt zajlott le. A magyar újságírónak ma kötelessége feldézni a bolsevista uralom emlékezetét, azokat a sötét árnyakat, amelyek eltűntek ugyan az idők nagy sülyesztőjében, ma azonban ismét a Kárpátok közelében kísértének, ott, ahol honvédeink vívják harcukat német szövetségeseink oldalán a hazáért, a magyar életért, a kereszténységért, mindnyájunkért, de főleg gyermekeinkért.

Emlékezzünk 1919-re! Emlékezzünk az akkori borzalmakra és idézzük emlékezetünkbe azokat a jelentéseket, amelyekben német szövetségeseink és honvédeink beszámoltak arról, milyen állapotokat találtak a szovjet földjén. A bolsevista uralom kifrögtte az intelligens embereket, mindenképp a papokat, ezenkívül a kispolgárt, a kisbirtokost, nemzethez és Istenéhez hű kétkedő munkást, tönkretette a családi életet, lerombolta a családi házhelyeket, nyomort és rémuralmat teremtett mindenhol, ahová betette lábát.

Most, amikor élet-halál harcot vívnak a bolsevista rémület és minden erőnket látva vetjük, hogy a keleti veszedelem el ne söpörje ezeréves hazánkat, Szibéria ölbányába ne hurcolja rabláncban fiainkat, bűn volna meg nem kongatni a vészharangot és harsányan oda nem kiáltani mindenkinek, aki épkezláb ember és mozogni tud, hogy minden ember sorakozzon a zászló alá! Minden ember tegye meg hazájával és családjával szemben tartozó kötelességét, mert minden erőnkre szükség van, hogy a gátakat el ne szakítsa a véres keleti áradat.

Emlékezzünk, mi történt a lettekkel, az észtekkel, akiknek földjét előzőlöttte a bolsevista sereg. Kiirtották, elhurcolták legjobbjait, nyomorba döntötték a megmaradtakat. Elvették tőlük Istenüket, hazájukat, családjukat, minden becsülettel szerzett értéküket. Pusztulás támad a bolsevizmus nyomán. Nemcsak virág és fű nem nő ott többé, de kenyér sem terem. Nyers répán, gyökereken, tengődő rongyos koldusokat látják szövetségeseink és honvédeink mindenhol, ahová a bolsevizmus véres keze elért.

Mi lenne a mi ezeréves hazánkból, mi lenne belőlünk, mi lenne gyermekeinkből, ha helytállani nem tudnánk és nem egy emberként egységes, szent és nagy elhatározással nem állnánk oda, ahová a kötelesség

### A Kormányzó vitéz nemes Vöröss János altábornagyot nevezte ki a honvéd vezérkar főnökévé

## A Kárpátoktól keletre üldözőbe vették a magyar csapatok a megvert ellenséget

Hősiesen küzdő honvédeink elfoglalták Nadworna városát és megszilárdították a déli arcvonalat -- Általában véve gyengült a szovjet támadó lendülete -- A keleti fronton mindkét fél átcsoportosított és rövidesen újból kitör a vihar Göhring kiáltványt intézett a német véderőhöz és a néphez Hitler 55. születésnapja alkalmából

### Eden néhány nappal ezelőtt elhagyta Angliát

A KELETI ARCIVONAL -- helyzetét nagyjában nem változtatta a szovjet sehol sem ért el számottevő eredményt, sőt az ellenintézkedések során a német, magyar csapatok nyomultak előre és javították meg állásukat. A Krim-félszigeten a harcok súlyosak: Szchasztopol előterében a német csapatok megállították a szovjet előnyomulást. A Delaty-Sztaniszlau térségben német és magyar csapatok visszavetették az ellenséget. A Dnyeszter alsó szakaszán meghírsültak a Szovjet átkelési kísérletei. A német páncélosok Tarnopoltól nyugatra szelvérték öt szovjet lövészredet. Az arcvonal középső és északi arcvonalán csak kisebb crökkel támadott a szovjet. Dítmar altábornagy, a német rádió katonai szakértője érdekes előadást tartott a dél-ukrajnai és keletgalíciai új arcvonal kiépítéséről. Arra a kérdésre, hogy Szchasztopol tartani kell-e és meddig, kizárólag a hadvezetés szükségletei és lehetőségei szerint lehet válaszolni. Semmiféle megerősített hely nem lehet olyan értékes magában véve, hogy határozott hadművelési szükséglet nélkül, vagy éppen ezekkel ellentétben ésszerű volna megtartani. Rámutatott arra, hogy a német hadvezetés Odessza védelmére sem presztízszempontot tartott szem előtt, hanem az általános érdekeket, Tarnopol és Kowel védelme lényegesen hozzájárul a keletgalíciai új arcvonal kiépítéséhez. Észak-Moldva és Bukovina térségeiből indult ki egy szovjet akció és a kárpái hegysorosok ellen irányult a támadás, de sikerrel elhárították. A középső szakaszon, Csauzsi térségben véresen összeomlott a szovjet offenzíva és most harci szünet állott be. A szovjet erőket inkább délre vitték. Az kétségtelen, hogy szovjet sehol sem érte el kitűzött célját és veszteségei igen súlyosak.

A LEGHABORU SORÁN az angol szárazok Észak-Németország ellen támadtak és heves légi harcban 43 amerikai négymotoros bombázó pusztult el. A felött gépek száma még növekedni fog. Az éjszaka légi riadó volt Londonban, mint az egyik hírszolgálat jelenti. Belgrádban a minisztertanács foglalkozott az angol-szász bomba terrortámadással és tesztelte, hogy felhárított eseményeknek tartja a szerb hűsvétkor történt terrortámadást a polgári lakosság ellen és a genti vöröskereszt útján tiltakozik az emberfeletlen támadás ellen.

AZ ERDEKLŐDÉS ELŐTEREBÉN áll meg az az inváziós előkészület, illetőleg az invázió közeli lehetősége. A vélemények megoszlanak abban a tekintetben, hogy jévyleg az inváziós előkészület folyik-e és ez volt az oka az angolai intézkedésnek, vagy terror készül a semleges államok ellen, amely bejelölésnek a Hah által megindított akcióba, amely azt célozza, hogy a semlegesek szakítsák meg a kereskedelmi összeköttetést a lengyel hatalmakkal. A semleges lapok hangsúlyozzák, hogy tiltakoznak Anglia lépése ellen. A svéd lapok hangsúlyozzák, hogy nem kell diplomácia mentelmi jog nélkül, Svájcban is felzúdulást keltett az angolai külügyi képviselők jogainak korlátozása. A Bund szerint Anglia megsértette a nemzetközi jogot és olyan nemzetet sértett meg súlyosan, amely mindenkor a nemzetközi jog védőjének szerepében tetszleg. A jörök sajtó hangsúlyozza, hogy Anglia elakarja lerelni a figyelmet nehéz helyzetéről és a Szovjet figyelmét is elterelni ezzel a második arcvonal elmaradásáról. Német részről megjegyzik, hogy Németország készen áll és Berlin örömmel látja az angol-szászok partraszállását. Német részről minden készen áll a harcra és az

erőtelj szakaszokon álló német haderő katonái égnék a vágytól, hogy végre találkozzanak és teszteljék azokkal, akik az európai térségben bombákkal asszonyok és gyermekek ellen harcolnak. -- Tartanak azonban attól, hogy Churchill eszupán hamis riadóval akarja félrevezetni a világot.

ROMA PUSZTULÁSÁNAK BÜNE kizárólag a brit és amerikai főparancsnokságot terheli. Ezt állapítja meg a német kormány válaszában, amit De Valera ir miniszterelnök üzenetére adott. A német kormány rámutatott arra, hogy Németország mindent megtett, hogy Róma nyílt városának pótolhatatlan értékű em-

lékműveit és művészi értékeit a művelt világ számára megmentsé. A német hadvezetés parancsa értelmében Rómában nincs német katonák, Róma vasutalózatát kizárólag a polgári lakosság ellátására használják, a városba való belépés meg van tiltva a német katonáknak. Rómában tehát nincs katonai célpont és így, hogy mégis támadják az angolszások az örök várost, ez az ő bűnük. Ha az angolszász olda, Róma irányában nem változtatná meg álláspontját, -- egyedül ők viselik a felelősséget, -- azért, hogy a német főparancsnokság elébb vagy utóbb katonai szempontból feljogosítva látna magát álláspontjának felülvizsgálatára.

### Jassytól északra összeomlott a bolsevisták támadása

Berlin, április 19. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek. A véderőfőparancsnoksága közli:

Szasztopol harci térségében a bolsevisták nagy tűzérési és csatarepülő támogatással eredménytelenül támadták állásainkat. A Dnyeszter alsó szakaszán sok ellenséges támadás hiúsult meg. Sok ellenséges páncélost elpusztítottunk. A betörési helyeket vagy megtisztogattuk, vagy elreteszeztük. Jassytól északra is összeomlottak a bolsevisták nagyobb támadásai.

Bukovina keleti részében a román csapatok megtisztították az előző napokban elfoglalt területeket.

A Kárpátok és Sztaniszlautól keletre levő térség között német és magyar hadosztályok erőiesen folytatták támadásukat. A magyar csapatok a hadműveletek során elfoglalták Nadworna városát. A Dnyeszter-től délre a német kötelékek lendületes támadással meg megszébbre vették vissza a bolsevistákat, Tarnopoltól nyugatra és Lucktól délnyugatra elterülő

harci térségben a bolsevisták megismételt támadásai kemény harcokban összeomlottak. A keleti arcvonal többi szakaszain semmi különösebb esemény nem történt.

A nettunói hídfőnél és az adriai partvidéktől délre az ellenséges támadások összeomlottak. Az ellenség véres veszteségeket szenvedett.

Április 18-án a déli órákban nagy északamerikai bombázókötetek, vadászok védelmében egészen Berlin térségéig tettek előre. Különböző helységeken és elsősorban Rathenonban károkoztak és a lakosság körében veszteségek keletkeztek. Bár az elhárítás lehetőségei rosszak voltak, mégis 44 ellenséges gépet, köztük 40 négymotoros bombázót lőttünk le.

A támadások elhárítása során a Karl Friedrich Müller őrnagy parancsnoksága alatt küzdő egyik vadászpilótákötet a zárt alakulatban repülő ellenséges bombázókötetek megsemmisítésével különösen kitűntette magát. A brit bombázóknak szerdára virradó éjszakán

hív és a legfőbb Hadúr parancs szava szólit.

Emlékezzünk 1919-re! Emlékezzünk és kérdezzük meg magyar lelkiismeretünket, hogy mi most a teendők? Ez pedig,

ez a mindnyájunk kisbírója, -- harsányan kiáltja a feleletet.

— Egységesen, közös akarat-tal, fegyelmetten állj magyar a csatásorba és halj meg, ha kell, hogy gyermekeid élhessenek, hazád el ne pusztuljon!

# SPORT

## Négy óraker kezdődik a mai mérkőzés

Ma délután 4 órai kezdettel a vasutas sporttelepen játszik le az elmúlt DVSC-Kispest bajnoki mérkőzést.

A DVSC-nek határozott balszerencséje van azmal, hogy a mérkőzésre rendre elmaradtak. Az Újvidék elleni vereség már ennek az igazolás volt, mert a rendező időpontban a DVSC kitűnő formában volt az Újvidék pedig gyengén állott, akkor biztosan megverte volna a DVSC-t. A Kispest ellen is fiaszkóval alakult a debreceniek, mert a rendkívül nehéz Ferencváros elleni mérkőzés so-

kat kivett a fiúkból. Igaz, hogy a Kispest is játszott vasárnap.

A DVSC a Ferencváros ellen mutatott jó formája alapján esélyese a mérkőzésnek. A hazai pályán már nem merjük előnynek mondani, legfeljebb annyiból, hogy utazni nem kell a csapatnak.

Jóslatunk 4:1 a DVSC javára. A vezetőség engedélyt kapott a szövetségtől arra, hogy a mérkőzés 4 órai kezdettel rendezze meg, mert így a közönségnek az a rétege is ki tud menni, amelyik 2-ig vagy 3-ig van elfoglalva munkahelyén.

## Nem mehetnek be a zsidók a Vasas mérkőzéseire

Hirt adunk arról, hogy a vallás- és köznevelési miniszter felfüggesztette a Vasas TE önkormányzatát és miniszteri biztosok élére vitte Áronffy Jánky Béla százados vezetését.

Az egyesület neve egyébként a jövőben Nemzeti Nehézipari Munkások Sport Clubja lesz. Ertesülésünk szerint a kormánybiztosnak felhatalmazása van arra, hogy a mérkőzésekre tiltassa a sárga csillagot viselő zsidók belépését. Erre azért van szükség,

mert a Vasas közönsége legnagyobb része zsidó volt, akik egy-egy mérkőzést szinte tüntető jellegű szidalmazásra és piszkolódásokra használtak fel. Valószínűleg itt dühöngte ki magát a pesti zsidóság.

Valószínűnek tartjuk, hogy az intézkedést hasonlóak fogják követni. Semmi akadályt nem látjuk annak, hogy minden labdarúgó csapat, vagy sportegyesület kimondja, a versenyeire zsidók ne mehessenek be.

## A Villanygyár az NB II. felé

A tavaszi idényben a meglepetéseket a debreceni szurkolóknak a Villanygyár szerezte. A derék kék-sárga csapat megverte Nagyváradon a nagyváradi MÁV csapatát, amelyek addig a bajnokságban vezető szerepet otthonában az Erőműfalvát, megverte a másik bajnokjelölt Szatmári Törökvet nagy gólaránnyal és elhárította Nagyváradról az egyik pontot a Nagyvárad Törökvet ellen, amelyek szintén veszélyes csapat. Ezen a mérkőzésen bihetetlen balszerencséjével veszítette el a másik pontot a Villanygyár, szerencsére azonban nagy riválisa, a Nagyvárad MÁV is pontot vesztett és így előnyét megtartotta a debreceni csapat.

A Villanygyár szép szereplése — 4 mérkőzésből 7 pont — jogossá teszi azt a reménykedést, hogy megnyerik a Szamosvidéki csoport bajnokságát és bekerülnek az NB-be. Jelenleg egy ponttal vezet a csapat, de addig csupa nehéz mérkőzést játszott, megverte a két bajnokjelöltet, a hátralévő mérkőzéseit közül most már csupán a DVSC elleni mérkőzés számít nehéznek. Ha a csapat bekerül az NB II-be, akkor két nagycsapata is lesz Debrecennek. Vasárnap Debrecenben játszik a Villanygyár, ellenfele a nagybányai József-erőmű.

## Sporthírmondó

Nagyváradon játszik a DVSC II a Nagyvárad Törökvet ellen. A nagyváradi csapat elcsúszott egy pontot a Villanygyártól, a DVSC-nek össze kell szedni magát ha mindkét pontot meg akarja szerezni.

A kerületi bajnokságban nem lesz forduló vasárnap. Lehetőség azonban hogy előrehozzák a DMTE-Villanygyár II bajnoki mérkőzést, melynek eredeti időpontja június 4. lett volna Vasárnap Diosgyórnban játszik a DVSC bajnoki mérkőzést a DiMÁVAG ellen. A mérkőzést Moldoványi vezdi. A vasárnapi NB forduló műsora a következő: Újpest — Szolnok (Endrődi), SalBTC — Ferencváros (Kis M. E.), Tisza — BSKZRT (Vas), Kolozsvár — Csepel (Kékesi) Elektromos — Vasas (Szűke II), Gamma — Nagyvárad (Pálásti), Kispest — Újvidék (Latorcai).

Szűke I. felkért a góllövő listára Vasárnap 1944 egy góllal Szűke I. gólos lett és bekerült a góllövő listára. Rajta kívül még Szűke I. is

szerepel 8 góllal és Szabó 6 góllal.

A Szent László díjban sem változott a DVSC helyzete. Csak a tavaszi eredményeket számítva is 14. helyen áll a debreceni csapat. A vasárnapi frdülő érdekessége, tavasszal először veszített pontot a Nagyvárad, először kapott ki a Ferencváros. A Tisza mivel nem játszott, most sem tudott győzni, tavaszi 6 mérkőzése közül ööt elvesztett, csak egyen tudott 1 pontot szerezni. A tavaszi eredmények alapján harmadik helyen áll a Szolnok, a Csepel csak négy pontot tudott még szerezni 8 mérkőzésből.

A DVSC értékes két pontot szerzett a Ferencváros ellen — állapítja meg a fővárosi saksajtó. Ha a csapatnak továbbra is a helyén lesz a szíve, akkor még van reménye a bennmaradáshoz.

Az Ungvári AC két mérkőzéssel kevesebbet játszott csoportjában, mint az utána következők, ennek ellenére két ponttal vezet. A Szeged csoportjában 6 pontta vezet, ez már valószínűleg behozhatatlan. A Nagybánya leszakadt csoportjában, a Nyugati csoportban még nagy hár van a ETO és a MÁV közt, sőt versenyben van a Haladás is.

Csikós a DVSC-ről. A Ferencváros kapusa elismeréssel nyilatkozik a debreceni csapatról: Megállapítja a mérkőzéssel kapcsolatban, hogy a második helyet ezzel a vereséggel valószínűleg elvesztették, elismeri, hogy a DVSC határtalan lelkesedéssel küzdött és megérdemelte a győzelmet. Az első félidőben — mondta — a debreceniek olyan nyomás alatt tartották a kapunkat, hogy esőm volt, hogy gól nélkül úsztuk meg az első félidőt.

A D. Villanygyár ma kékapus edzést tart a DEAC sporttelepen délután 5 órai kezdettel. A II. csapat játékosai a náluk levő felszerelést okvetlenül hozzák magikkal.

Az MLSZ elnökségének korábbi határozata szerint a nemzeti bajnokság befejezésének biztosítása érdekében minden nemzetközi mérkőzést, így az április 23-ra tervezett Zágráb válogatott — Magyar vidéki válogatott mérkőzést is, a bajnokság befejezése, tehát június 18. utánra halasztották el. (MTI)

NAC-Tisza 4:1 (3:1) NB I labdarúgó mérkőzés. Eredménytelen szegedi kapuelőtti srókrugás után a 9. percben Szeged támadott és Dimák balra húzott labdáját Tihanyi elfogta, kijátszotta Onodit és védehetetlen gólt rugott. 0:1. A 15. percben Bodo-

la szökötta Tóth Ill-át, akinek átadását Perényi közlrel a kapu balsarkába vágta. 1:1. A 21. percben Tóth III srókrugását értékesítette Sárvári 2:1. A 23. percben Sárvári közlrel újból eredményes volt. 3:1. Szünet után a játék erős nagyváradi támadással kezdődött és a közönség góllözönre számított. A szegedi vé-

delem azon az jó működő és a szerencse is megsegítette őket. A 7. percben Sárvári lövése a kapuelőtti kavarodás ellenére is halálba jutott. 4:1. (MTI)

HETFŐN elsőnek közül minden sporteseményt a Tiszántúli Déli Hírlap.

Minden hazafias kereskedőnek kaphat repülőbéljegyet.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál  
Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft.  
Felelős kiadó:

# APRÓHIRDETÉSEK

## Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág-utca 21. telefon: 23-78.

Gálócsy tizennyolc éves nyomozóirodája vidéken is diszkrétan nyomoz megfigyel. Zöldfa-utca 3. f.: 23-72.

Szabó István magánnyomozó irodáját újból megnyitotta. Legdiszkrétebben nyomoz, megfigyel. 2-es Huszárezred (Nyugati) utca 40. 1571

## Háztartási alkalmazott

Hosszú bizonyítvánnyal rendelkező, megbízható főző mindenest keresek. Haddházy utca 34. V. sz.

## Alkalmazást nyernő

Idegklinikára takarítónó felvétetik. Jelenkezés: Idegklinikán. 74

Magános urnál középkorú mindenek szakácsnő május 1-től alkalmazást nyerhet. Jelenkezni lehet Maróthy György utca 21. szám. háziurnál, ki- zárólag délután három órákor.

## Alkalmazást nyernő férfi

Kocsis vagy munkás felvétetik. Teleki utca 100. 64

## Állást kereső nők

Négy középiskolát végzett jóra való szorgalmas fiatal leány irodai alkalmazást keres. Ajánlatokat „Megállapodás” jelgére a kiadóban kérék. 5

## Állást kereső férfiak

Öskeresztény nyug. szak-tisztviselő pénztárnoki — vagy rakárnoki állást keres. Cim a kiadóban. 17

## Ajánlat

Börönd, társasjáték meg- ocsóbban kapu a ki- adóban. Piac- u. 89. 994

Trágya ingyen kihordha- tó. Miklós utca 30. 80

Othonomaj megosztom kifogástalan jómódú urt egyenest. Cim a ki- adóban. 72

Vörös szék kerti utak- ra kapható Debreceni Műkögyár. — Kishegyesi úti réglagyárból. 1618

Fürdődresszek, ruhák ké- tész tisztagyapjából is, női és gyermek blúzok kötése horgolással, gyer- mek harisnyák készítése Pető kézimunka kötő- lparában. Szt. Anna u 10 Fehérművek himzése előrajzolása. 1944

Szőrme bundákat javít- tok, alakítok, festek. Ve- szek, eladok. — Kőváry szűcsmester, püspöki pa- lota I. 31. 963

Bérházakba óvóhely meg- jelölésre szolgáló „óvó- hely” feliratú kartonok kaphatók a kiadóhivatal- ban, Piac u. 56. 1416

Simonffy-utca 1-b. alatti Prick Imre műköszőrű- kések, borotvák és min- denféle vágó eszközöket szakszerűen köszörül. 377

Bihási-féle gyönyörűen kiállított debreceni vonat- kozású levelezőlapok kapu- tók a Debreceni Újság —Hajdúföld kiadóhivatal- ában, Ferenc József-út 56. 917-10-w

## Oktatás

Dr. Naményi Gyutáné, Szentendrey Olga gyors- író és gépiró iskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állaudóan lehet, Debreceni tan. ker- kir. főig. eng. száma 6475/1941-42. Vidékiek nek vasútkedvezmény Balvány-u. 1. 496

## Kereslet

Csonthulladékok a legma- gasabb napi áron veszek Vaskovits. Pacsirta u 17. Telefon: 26-94. Hívásra érte jldök. 936

Oska vasat, fémot, gépet a legmagasabb á- r- ra veszek, Vaskovits, Pacsirta utca 17, Telefon: 26-94

Fűlejt 3—5 milliméter vas- tagot megvételre keresek. Fűlémetről 5 méter hossz- szúságban. Lehet keréssé használt is. Cim a kiadó- hivatalban. 1311

Könyvszekrényt megvétel- re keresek. 2-es honvéd huszárezred u 70. 73

Egy vasrójt, egy tele- ajtót veszek. Jelenkezni: Bondár Károlyné, Varga- utca 12. 75

Csütörtökön elrepült v. két törpe papagályt 20 P jutalom ellenében nagy- von kérék Varga u. 1. szám alatt házfelügyelő- nél leadni. 70

Kérem azon egyént, aki az anyakönyvi hivatal- születési osztályából a hi- vatalos órák alatt egy ta- vaszi (trénckbő) férfi fel- öltöt elvitte, azt jussa vissza, mivel személye is- merős. 79

## Hirdemény.

Már egyszer feltört kb. 12 k. hold sürgős felszán- tására bérszántói keres a gazdasági ügyosztály, Vá- rosbánya, félelelet 12. sz. szoba. Ny 12

Használt gramofon lemez- veszőnk, Szendrő Sándor zongora, gramofon és hangszerárúraktára Ball- hyány-u. 22. 339

## Dívatcikk

Retiküll, divatovel, tur- báni, divatsapkát, nyak- kendőt, divatkendőt, Pei- riktől, Ferenc József-út 25. 378

Lámpaernyők, hangulat- lámpák készítője Tasná- di Kovács Sándor. Debre- cen, Ferenc József-út 46. udvarban. 410

Finom úridívák, alkett, szövet vásároljon Kis- úridívák üzletéből, hol ru- háit legutolsó divat sze- rint tökéletes szabással készíttik el. Ferenc József- út 16. Alföldi piacter 319

## Ékszer, arany, ezüst

Mielőtt arany, ezüst, brili- liáns ékszerét eladja, mu- tassa meg Szolocsényi- óra- és ékszerkereskedő- nek, Sas-utca 2. 60

Aranyat, ezüstmetőt, ék- szereket napiáron vesz Takács Sándorné, Piac- utca 56. 62

## Rádió

Rádiót, bármilyen rend- szerűt javít, alakít, épít olcsón garanciával, évi- zedes gyakorlattal Szabó- tajos műszerész. Csapó- utca 84, telefon: 32-34. Adókieknek soronkívül. 673

## Használt ruha

Eladó egy barna női an- gol szövet kosztüm és egy szürke férfi ruha, közepes alakra. Csillag- utca 108. sz. 1919

## Autó, motor, kerékpár

Kerékpárosoknak, rádió- soknak alkatrészeket — nagy választékban. Kö- lcsönzők perszívót, gra- mofont, lemezeket. Sol- lész Kálmán-tér 2. 1770

## Eladó állatok

Egy durab fajkecske, ké- jerke gidával eladó. Bar- na utca 14. 89

## Butor

Milnek a fényes kirakat- amikor olcsóbban vásá- rolját mindenféle lakka- rendezési tárgyat udvari bútorüzletben, Piac u. 71. sz. 1966

Márványlapos nagy ebéd- lökredenc, kihúzó kerek- asztal, vaskályha eladó. Komlóssy út 15. 451

## Birtokbérlet

Veres utcában 350 négy- szögöl kert és gyümöl- csös bérbeadó. Ertekezni Zápolya utca 8. 63

## Különtéle

Találtatót egy jobb szu- ke Kesztyű, igazolt tulaj- dónosa átveheti a kiadó- hivatalban. 61

## Eladó ingóság

Betegtőlókaesi, poltro- zott háőszoba, nagy ebédő kredenc, konzol- tükör, nagy kerek asztal, vaskályha, székek eladók Komlóssy-út 15. 516

Eladó új asztali ruhely. lakatosnál. Honvéd utca 2. sz. 77

Eladó egy 12 személyes- alig használt lendumaszi- abrosz 12 szalvéval és egy 6 személyes kézimun- kázott kávéabrosz har- szalvéval. Érdeklődni a déli órákban kérem. Cim a kiadóban. 1581

## Elveszett

Nagyállomástól a Timár- utcáig elveszett egy fél fekete férfi cipő. Becsütle- ten megtaláló jutalom el- lenében adja a Timár- utca 9. szám alá. 78

Hétfőn este a régi Nyu- gati utcán, kb. a Hadbi- roság előtt elveszett To- lnyai Kálmán névre szóló közsegély könyv, éle- miszerjegyek és a bejelentő és kijelentő lap és Szé- lügyi Sándor névre szóló cseledekönyv. Kérem a be- csületes megtalálót adja be a kiadóhivatalba, mert egy szegény beteg embert károsít meg vele ha meg- artja. 68

A rendőrségen panaszfel- vétel várakozás közben április 18-án elveszett egy csomag, 1 levele lö- vész okmány, 1 KIE sakk- verseny okmány, 1 Ma- gyarország kékő térké- pe és 2 drb lombfűrés- munka. Kérem a becsüle- tes megtalálót adja be a kiadóhivatalba. 76

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lap- kiadóvállalat Rt. műinte- zetének körforgógépén Igazgató: Somogyi Gábor